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Meleg-hullá 

dével kapcsolatban a Völkischer 

rombolására irányult, ateljes két 

Madridból jelenüik, hogy Z8 óra 
ta szaharai, tikkasztó hőség uralkodik 

Spanyolország legnagyobb részében. 

Kina és Croszország 

Meleg hutlán tört be az országba. A 

hőmérő 50 C Izius fokot mutat. A 

nagy hőség következtében az emberek 

m tört be Spanyolországba 
a szó teljes értelmében kovályognak. 

A nap szokatlanul tüző hevének több 

halálos áldozata is van. 

már ömmagával is küzd 
Azoknak a jelentéseknek kapcsán, 

c hogy az orosz fronton antibolsevista 

orosz csapatok is küzdenek, a nemzet- 

közi sajtó azt a megállapitást teszi, 
hogy ma már a kommunista Kina és 

Göbbels szombatesti rádióbeszé- 
Bé- 

obachter igy ir: Göbbels az egész 

nép nevében beszélt, amikor azt 
mondta, hogy az angolszász terrortá- 
madásokkal szemben a megtorlás nem 

marad el. A megterlás vágya dralko- 

dik ugyanis neost az egész német köz- 
véleménybsene. Megállapitják a német 
lapok azt is, hogy az Anglia elleni 

német légi offenziva előkészitése felyik. 

Német távbombázók 

Gorkij ellem 
A német légihaderő ujból hatal. 

mas támadást intézett a szovjet hadi 
iparának gorkiji központj ellen. A tá 
madásban ismét többszáz német táv 
bombázó vett részt. 
elsősorban a Molotov autógyár 

óra 

hosszat tartott. Az első német repülő 

kötelékek szombaton a kora esti órák- 

ban indultak tiszta, felhőtlen időjárás 

mellett és az alkonyat beálltával már 
Corkij fölött voltak. A gorkiji ipartele- 

pek, amelyeket az előző éjszakai né 
met repülőtámadás erősen megviselt, 

még akkor is égtek. A keét támadás 

során a német gépek összesen mint. 
egy 1000 tonna robbanóbombát és kö 

zel 100.000 gyujtóbombát dobtak le. A 

második támadás befejezése után 15 

nagykiterjedésű és számtalan kisebb 
tüzet figyeltek meg. 

A francia nemzeti bizettság 
Algirba teszi át székhelyét 

Az Exchange Telegraph londoni 

Az azció, amely 
szét- 

Oroszország önmagávol is küzd. A 
világsajtó véleménye szerint a tengely 

államok törekvéseinek igazsága mellett 

szól ez a körülmény s ezt lehet leg- 

főbb biztositékul venni arra, hogy a 

Anglia ellen 
jelentése szerint de Giulle tábornok 

felszólitotta a francia nemzeti bizott 
ság Londonban tartózkodó tagjait, hogy 

jöjjenek Algirba, mert itt lesz a nem- 
zeti bizottság székhelye. Egyelőre még 

bizonytalan, mikor áll majd rendelke- 
zésre elegendő szállitóeszköz a bizott. 

győzelem a tengelyé lesz. Kinából azt 

jelentik, hogy ott már egész hadosz- 

tályok pártolnak el Csangkajsektők s 

vele szemben állnak be az arcvo 

npalakba. 

émet légi olfemziva készül 

ság átköltöztetéséhez. 
A nemzeti bizottság a szövetsé- 

ges államok valamennyi kormányával 
fel akarj venni a diplomáciai kapcso- 
latot és megbizottakat akar kinevezni 
az összes szövetséges fővárosokba 

miniszter 

beszédet 
közellátási 
következő 

Szász Lsjos 
Kecskeméten a 
mondotta: 

– Amikor célul 
elé - mondotta -, hogy az ország 
közellátásában rendszert biztositsak, 
tisztában voltam azzal, hogy az sulyos 
megterhelést jelent a termelők irányá 
ban. Sok-sok nap és éjszaka számitásai 
hozták meg azokat az eredményeket, 
amelyek a beszolgáltatási tervben ju 
tottak kifejezésre. Ezek a számok igen 
alapos számítások eredményei s az 
ezeken nyugvó beszolgáltatasi köteles 
séget a magyar mezőgazdaság telje- 
siteni tudja. Mégis két kérdés van, a 
mely nem jutott nyugvópontra. Az 
egyik az, hogy a kisgazdaságokat bi 
zonyos mértékig mentesiteni kellene a 
beszolgáltatási kötelezettségek alól, a 
másik, hogy a kataszteri tiszta jövede- 
lem huszkoronás felső határát 15-16 

tüztem magam 

koronára kellene leszállitani. E két 

kivánság teljesítése végeredményben a 

beszeolgáltatandó terménymennyiséget 

tfőbb, mint 40 százalékkal esökken- 

tené. 

e kötelezettsége teljesiítése 

de visszahagyom 

Belátom, előállhatnak esetek, 

Szász Lajos miniszter beszélt 
a gabonabeszolgáltatás kérdéseiről 

amikor valamelyik gazda anélkül, hogy 
hibás volna benne, nem tud teljes 
mertékben eleget tenni az előirt be- 
szolgáltatási kötelezeltségnek. De még 
sem vagyok hajlandó senkit felmenteni 

alól. Más 
azonban a helyzet, ha arról van szó, 
hogy vannak gazdák, akiknek megterem 
az, amire maguknak szükségük van, 
de semmiképpen sem áll módjukban, 
hogy termésüket más uton módon nö- 
veljék. Az ilyen gazdát sem mentem 
fel a beszolgáltatási kötelezettség alól, 

neki termését. Kü- 
lönbség van a felmentés es a vissza- 
hagyás között. 

- Azok a rendelkezések, amelyek 
már megjelentek, a gyakorlati élet kö. 
vetelményei szempontjából módositáso- 
kat szenvedtek. Ilyen módosíitás például, 
hogy a cséplőrészt is teljes egészében 
be fogom számitani a beszolgáltatási 
kötelezettség teljesítésébe: hogy az 
1943 as nyirásu gyapjut, továbbá az 
1943. március 10. óta rekvirálás 
utján vagy más módon a 

kézellátás rendelkezésére bocsátot! 
marhákat is beszámitom.



urdé- 
tszükséslete 

Erdély a magyar képviselőházban 
Az őrdélyi Pár! kiadványoa 

Egy évvel ezelőtt az Erdélyi Párt 
kiadta az erdélyi képviselőknek a ma 
gyar képviselőházban 1941 folyamán 
tartott beszédeit. A kiadvány az ország 
egész közveleményében élénk visszhan- 
got keltett. Nemcsak azért, mert össze 
foglaló képet nyujtott az erdélyi tör 
vényhozók egyévi parlamenti munrkás 
ságáról, hanem mert uj hangot jelen- 
telt a közéletben, Erdély hangját. Bi 
zonyságot szolgáltatolt arról, hogy Er 

Dzsunmngel-dráma 

Titokzatos Sziám 
dély törvényhozói nem a napi politikai 
küzdelmekben vesznek részt, hanem 
pártharcoktól mentes, tárgyilagos szem 
pontok alapján kivánnak belekapcso 
lódni az országos politikába és ezen a 
nézőszögön keresztül ismertették meg 
a törvényhozással a megoldásra váró 
erdélyi kérdéseket. Az első kiadvány 
kedvező fogadtatása után sz Eldélyi 
Párt központi elnökség ismét kiadta az 
elmult év parlamenti munkájának leg- 
fontosabb dokumentumeit. 

Az Erdélyi Párt felismerte 
a komoly feladatokat, 
zonyságával az elmult év márciusában 
országos elnöki tanácsa és képviselői 
csoporlja olyan határozatot 
mely szerint hazánk külpoflitikai helyzete 
és azok az erőfeszitések, amelyek reánk 
várnak, egyaránt a Kormányzó és a 
kormányzat körüli tömörülést teszik 
szükségessé. Miután pedig az Erdélyi 
Párt és a Magyar Élet Pártjának prog- 
rammja lehetővé teszi az azonos ma 
gatartást a mai sorsdöntő idők által 
felvetett kérdésekben, az Erdélyi Párt 
a kialakitaadó nemzeti egység érdeké 
ben pártszövetségre lépett a Magyar 
Elet Pártjával. Fenntartotta azonban az 
Erdélyi Párt nevét, programmját, szer 
vezeti szabályzatát, jelvényét, teljes 
szervezeti önállóságát, vidéki és köz 
ponti szervezeteit, kolozsvári központját 
és budapesti irodáját. Ugyanekkor fel 
hivással fordult a többi politikai pár 
tokhoz : függesszék fel a páriharcokat 
a háboru tartamáre, hogy a nemzet 
teljes erejét bevethesse abba a küzde 
lembe, mely a magyarság jobb jövőjét 
hivatolt biztositani. 

Ezek az alapelvek határozták meg 
az Erdélyi Párt munkáját 1942-ben. A 
belső arcvonal szilárdsága érdekében a 
Párt még szorosabban fogta össze a 
pártszervezeteket, amelyekben a román 

uralom alól álmentett politikai egyseg 
és a kisebbségi sorsból leszürt tapasz 

azokat 
amelyeknek bi 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVII 

hozott, a, 

talatok az összetartó erő. Ez jellemezte 
a Párt parlamenti munkásságát, amely 
ről a 152 oldalas kiadvány ad tájékoz- 
tatót. A kötet főbb tartalma a kö 
vetkező : 

Őserdők, vadállatok 
Titokzatos Sziám 

.Az Erdélyi Párt programmja és a 
Kállay kormány". (Gróf Teleki Béla, az 
Erdélyi Párt országos elnökének a Kállay 
kormány bemutatlkozása alkalmából 
mondott beszéde). Hogyan látja az or 
szágos problémakat az idegen meg- 

szállás alatt éli! magyar ? (Gróf Teleki 
Béla beszéde a felhatalmazási vitában.) 
Magyar nemzeti politika. (Dr. Mikó 
Imre beszéde a miniszterelnökségi 
tárca vitájában)) Erdély ujjáépitése. 
(Albrech! Dezső beszéde az u n. 
kisfelhatalmazási vitában) Külön fe 
jezet foglalkozik a délerdélyi magyar 
ság helyzetével kepcsolatos parlamenti 

nyilatkozatával. A többi fejezetek a kö- 
vetkezők : A délerdélyi magyarság hely- 

Dzsungel-dráma 
Titokzatos Sziám : 

zete, A magyar honvédség, Nemzetne- 
velés és propaganda, Magyar kultur- 
politike, A magyar föld, Közellátási 
kérdéseink, Magyar ipar és kereske- 
delem, A magyar munkás, Őrségváltás 
a gazdasági életben, A magyar köz- 
igazgatás és a magyar tiszíviselő, A 
magyear igazságszolgáltatás, Népegész- 
ségügy, A székelyföld időszerü kér- 
dései, Háborus pénzügyi politika, Köz- 
életi tisztaság, Erdély a Felső- 
házbanm 

Az egyes fejezetek azoknak a 
képviselőházi beszédeknek bő és rész- 
letes ismertetését tártalmazzák, amelye- 
ket a fenti tárgykörökben az Erdélyi 
Párt törvényhozói parlamenti munkás- 
ságuk során elmondottak. A kölet izlé 
ses kiállitásban a kolozsvári 
Albert könyvnyomdájában jelent meg. 
A kiadványt a képvrselőházi naplóból 
Végh Józsel sajtóelőadó állítotts össze. 

lászló Mipály napján závzlódiszt ált Szalmh 
Junius 27 ike Szent Lász ó napja. 

László király lemlekére ezen a napon 
országszerte kitüzik a nemzeti szicü 
zászlót. A zászlóki üzéssel kapcsolatban 
egy ma kidott polgármesteri hirdet 
meny ezeket tartalmazza : Felkérem a 

város közönségét, hogy junius hó 27-én. 
vasárnáp reggel 8 fől este 8-ig házai- 
kat a dicsőségesen uralkodott László 
negy királyunk emlékének megünnep- 
lésere fellobogózni sziveskedjék. 

Evzáró istentisztelet a 
református templomban 
Holnap, f. hó 9-én tartják fél 9 órai 

kezdettel a szokásos tanévzáró istentiszteletet. 

Ezuton bivják fel a középiskolai (gimnázium 
polgári) növendékek figyelmét arra, hogy a 
hálaadó istentiszteleten lehetőleg teljes szám- 
ban jelenjenek meg. 

– Anyakönyvi-hirek: Születések : 
Keresztesi Ferenc, tapasztó napsz. leánya : 
Tlona ret, Hollósi Sándor, kisb. fia: József ref. 
Vékony Kálmán állami traktorkezelő leánya: 
Róza ret. Kovács Ferenc kisb. leánya: 
Piroska, fia István, ref. ikerszülés. Bakos 
Imre kőmivessegéd leánya: Judit, rel. 
Jegyesek: Zsák István -Zölderdő Mária 
(Losoncz.) Itj. Bereczki Lajos-Kenéz Zsu 
zsánna. Szalontai László-Kecskeméti Juljánna. 
Kenéz Gyula-Mezei Vitlma. Gáz István 
(Geszt) –Sz. Balogh Mária. Fazekas István 
–Kajtor Mária, Mágori Sándor-Varga 
Juliánna, Kelemen János-Kertmegi Juliánna, 
Balogh László (özv.)–Kajtor Mária (özv.) 
Házasságot kötöttek : Bondár Imre kőműüves 
–Kenéz Erzsébettel, Itj. Markosteiner Jakab 
kőmüves-Csabai Rózával, Katoóna György 
kertész-Cseke Zsuzsánnával. Elhaltak : Klein 
Jenő cipészsegéd, izr, 32 éves. Bene Sándor 
bérkocsis, ref. 58 éves. Czirle László földm. 
g. kel. 19 éves. Bagosi Lajosné szül. Bagosi 
Erzsébet ref. 34 éves. Patócs Piroska tiszt 
viselőnő ref. 20 éves. Özv. Kenéz Mihályné 
szül. Tömő Zsuzsánna ref. 77 éves. 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
hez, ezeket használd ! 

Nagyszalonta m. város polgármestere. 

4189[1943. 

Hirdetmény 
Balogh László, gr. Csáky-tér 34 szám 

tatott tervrajz és müszaki leirás szerint léte- 
sitendő telepre kért engedélyt. 

Telepengedélye ügyében a helyszini 
tárgyalást 1 év junius 11-én délután 4 órára 
tüztem ki. - 

Erre az összes érdekelteket azzal a 
tfigyelmeztetéssel hivom meg, hogy a terve. 
zett ipartelep tervrajzát addig is Nagy Lajos 
aljegyzőnél megtekinthetik, az ipartelep ellen 
kifogásaikat, akár a helyszini tárgyaláson, 
akár pedig a tárgyalás megtartásával meg- 
bizott aljegyző hivatalos helyiségében élő- 
szóval, vagy irásban előterjeszthetik. 

A helyszini tárgyalás befejezése után 
előterjesztett kitogásokat nem veszem fi- 
gyelembe. 

Nagyszalonta, 1943. junius 3. 
Dr. Hadady Imre sk. 

polgármester. 

– Kövér, nedvdus szövetü egyé- 
neknél reggellenként egy-egy pohár termé- 
szetes „Ferenc Józset" mint gyorsan, 
alaposan és igen kellemesen ható hashajtó, 
már rvégi idők óta kitünően beválik. Kérdezze 
meg orvosát ! 

„Nagyszalontai Az Ujság 
telefonszáma. fekő 

Lengyel 

alatti lakos ugyanezen szám alatt a bemu-



havi örlést megkezdte 
műmalom 

A HÖMÉRSEKLET 
eggel 7 órakor t 17 délben 4 20 fok volt 

Holnap: Szerda 

Jumius 

kat Primusz, Fél 

Prot. Félix 

1tt a negyvennapos eső! 
Esővel kezdődőtt a mai nap. Az ég 

csatornái már a kora reggeli órákban : meg- 
eeredtek s az eső csökönyös kitartással egész 
délelőtt esett, A baj ebben csak az, hogy 
mindez ma történt, amikor a kalendáriumok 
Medard napját jelzik. A néphit szerint 
ugyanis, ha Medard napján esik, negyven- 
napos eső köszönt ránk. Ez következett be 
ma s mert bizony a Medard napi csapadék 
rosszat jósol, ránkköszöntését aligha akad 
aki viszonozná. 

Azért még van egy esélyünk. A hely- 
zet ugyanis az, ha Barnabás napján, amely 
pedig pénteken lesz, kitisztul az ég, ránk 
mosolyog a nap, hacsak percekre is, a Mé- 
dárd napi esőjoslatnak vége. Bizzunk hát 
Barnabásban. Megtehetjük. Főként a hölgyek 
Hisz aligha akad egy is. közöttük, akinek 
férje Barnabás lenne... 

—– 5S millió üzemi kölcsönkönytár 
Németországban. A német üzemi könyv- 
tárak száma a háboru ellenére is jelenté- 
kenyen emelkedik. Mialatt ugyanis 1934-ben 
összesen 600.000 kötlet könyvvel rendelkező 
700 üzemi könyvtárat számláltak, a legujabb 

lelentések szerint a háboru kezdetén több 
mint 5000 négy és félmillió könyvvel ren- 
delkező üzemi kölcsönkönyvtár müködött, 
ahol minden egyes könyv átlag őtször ke 
rült kiadásra. A 24 millió könyvkölcsönzés 
arra enged következtetni, hogy egy évben 
átlag minden német munkásra egy kölcsön- 
könyv esik. (MNK.) 

Gyümölcstermelésünk ezévben 
bőségesnek igérkezik, különösen az őszi- 
barack és kajszifák tömve vannak termés- 
sel, Ilyenkor az jár jól, aki idejében kiritkitja 
a gyümölcsöt, hogy ne apró, hanem nagy- 
szemü legyen. Erről az eljárásról, valamint a 
gyümölcs, szőlő és konyhakert, baromfiud- 
var időszerü teendőiről ir a „Magyar Gyü- 
móöőlcs" legujabb száma, amelyből egy alka- 
lommal lapunkra hivatkozva ingyen mutat- 
ványszámot küld a kiadóhivatal Budapest, V. 
Vilmos császár-ut ző. 

- Értesiítem az asztalosszakosztály 
tagjait, hogy a kence-utalványt vegyék át, 
8 és 9-én este 7 és és 8 óra között. Széll 

sSaándor. 

Budapesten május hóban 700-al 
több volt a halálozások száma, mint a szü- 
Hetéseké. 

— A helybeli polgári lányiskolában 
a beirások 1943-44 tanévre f hó 12-én dél- 
előtt tél 9 órától 1 óráig, délután 3 órától 
Tig tartatnak. Igazgatóság. 

EÉEsőben 

— Miért nem nyitod fel az esernyődet? 
Tönkreázol. 

—– Találkozóm van és az ismertető jel : 
ősszecsavari esernyő a hónom alatt. 

a csapattesteknél egy-egy tiszt intézte. 
A bevonultak ehhez, az ugynevezett hadi- 
gondozó tiszthez fordultak, aki aztán a ható- 
ságoknál eljárt a bevonultak hozzátartozóli 
nak ügyében. Most ezen a téren némi vál 
tozás lesz, A kormány a városokba és járási 

Hadigondozó tisztet neveztek ki Szalontára A hadbavonultak hozzátartozóinak ügyét székhelyekre is hadigondozó ti zteket nevez 
ki. Szalontára a kinevezés már meg is tör- 
tént. Hadházy Kálmán dr. ügyvédet bizták 
meg ezzel az ügykörrel. Előnye ennek a 
kinevezésnek az, hogy most a bevonultak 
hozzátartozói is személyesen érintkezésbe 
léphetnek a hadigondozó tiszttel. 

Kártéritést kapnak a lovalktól megfosztott szalontai sgazdák Pár hónappal ezelőtt az Érdélyi Párt 
biharmegyei szervezetének elnőksége moz- 
galmat inditott azoknak a gazdáknak az ér- 
dekében, akiktől a románok lovakat vittek el 
s érettük kártéritést nem kaptak. Papp- Szász 
Lajos elnöők és a képviselők előterjesztést 
tettek a párt országos központjához kérvén, 
hogy a kártszenvedett gazdákat a kormány 
kárpótolja addig is, mig a két ország közötti 
elszámolás megtörténik. Erre a kártalanitásra 
igen nagy szükség van, mert sokezer gazda 
— köztük a legtöbb szalontai - szenvedett 
jelentős károkat. 

Ennek a mozgalomnak eredményekép- 
pen a földmivelésügyi minisztérium leiratot 
intézett az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye- 
sülethez s ebben közti, hogy a románok ál- 
tal elvitt lovakért az arra ráutalt gazdáknak 

kártéritést utal ki. Az EMGE vezetősége 
helyi szervei alapján megtette a szükséges 
lJépéseket, hogy a bDihari gazdák mielőbb 
segélyhez jussanak. - Nem kaphatnak se- 
gélyt azok, akik lovaikat visszakapták, akik- 
a hadseregtől vállalkozó lovakat kaptak, 
vagy selejtezett lovakat kaptak, kancaakció 
révén lóhoz jutattak, vagy már részesültek 
kártéritési akcióban. 

Biharmegyében Koppány Rezső fel- 
ügyelő és Zathureczky Károly a Lótenyész- 
tési Szakosztály igazgatója közösen intézik a 
kártalanitást s természetesen figyelemmel 
lesznek az Erdélyi Párt helyi vezetőinek elő- 
terjesztésére, mert azok kizáratnak a kárta- 
lanitásból akik erre nemzethüségük miatt 
méltatlanok. 

őzalontáról is részivesznek 
a szentistvánnapi budapesti Eszperanto-Nap-on 

Szent István napján az esperantistá a 
vidéki megbizottak bevonásával Budapesten 
Esperantó Napot rendeznek. A részvételré 
vonatkozó meghivást a szalontajak is meg- 
kapták. Értesülésünk szerint Szalonta ko- 
moly inditványokkal fog szerepelni ezen az 
országos összejövetelen, melynek az volna a 
célja, hogy megbeszéljék, miként vegyék ki 

részüket az esperantisták a népek kölcsönös 
megértése érdekében kialakulóban levő nem- 
zetközi munkából. 

Információnk szerint az egyik szalon- 
tai inditvány a turáni és az északi, köztük a 
finn testvérnéppel való érintkezés felvételére 
vonatkozik. 

Tüdővizsgálatra kell jelentkezniök 
a szalontai kereskedőknek 

A nemrégiben egy felhivást kö- 
zölt a Nuagyszalontai Az Ujság-, mely 
nek értelmében az élelmiszerrel fog 
lalkozó kereskedőknek és alkalmazot 
taiknak tüdővizsgálatra kell jelentkez- 
niök. A tüdővizsgál tot a TBC.-törvény 
teszi kötelezővé. A felhivásanak többen 
nem tettek eleget. Egy ma kiadott 
polgármesteri hirdetmény ujvól jelent 
kezésre szóitja fel mindazokat a ke- 
reskedőket, akiket tüdővizsgálatra be- 
rendeltek. Az elmaradottak holnap 

sz rdán és pénteken, valamint a jövő- 
hét szerdáján jelentkezhetnek még a 
tüdőgondozónál, este 5 és 7 óra között. 
A birdetmény szerint mindazokat, 
akik a jelentkezés alól kivonják magu- 
kat, a TBC.-törvénybe megszabott bün- 
tetésben részesitik. 

E vizsgálatok elrendelésével kap- 
csolatban örömünknek adhatunk kife- 
jezést, mert végtelenül fontos az, 
hogy az élelmiszeriparban tüdővészes 
alkalmazottak ne dolgozhassanak. 

Szalontai tagja is van 
a vármegyel körzellátási birzottságnak 

A közellátás uj rendjének kiépi 
tése során a vármegye közellátási 
ügyeinek intézésére s azon célból, hogy 
a közellátás terén szükségessé váló 
intézkedések megtételénél az érdekelt 
foglalkozási rétegek, illetve érdekkép- 
viseletek is meghallgattassanak, mint 
Szalontán városi, Nagyváradon várme 
gyei törvényhatósági közellátási bizott- 
ság alakult. Ez a bizottság tárgyalja 
többek között a gazdalajstromok ellen 

benyujtandó esetleges panaszckat is. 
A biharvármegyei közellátasi bi- 

zottságba, melynek elröke Czitfra Kál- 
mán főispán, Nagyszalontáról Pápay 
Gyula kereskedőt, a Baross elnökét 
hivták be. : 

Nyomatott a Hadőtalijdoncs 
Csál Sándor Könyvnyomadájábam 

Marssalontán, Tolditór TM. ... mlm 
Telelez sd 



az iskolaköteles koru 
gyermekek beiratására 
Nagyszalonta m. város polgármesteri 

hivatala a jövő tanévi beiratásokkal kapcs 

latban a következő felhivást adta ki: 

A város területén müködő nyilvános 

népiskolában az 1943-44 tanévre szóló bei- 

ratásokat a 9100j1943. VKM. sz. rendelet 

értelmében junius hó 10. 11. és 12. napja 

reggel 8 órától déli 1 óráig és délután 

3 órától este 7 óráig tartják meg. A közép- 

és középfoku iskolákban junius 12-én kell 

megtartani a jövő tanévi beiratásokat. 
Felhivom mindazokat, akiknek gondo- 

zása alá iskolaköteles gyermek tartozik, 

A Szüz és 

Jegyéről gondoskodjon ! 
o-— 

Zilahy Lajos szinmüve filmen. Nemzedékek drámája egy család életén belül. Bajor 

Gizi, Karády, Csortos, Páger, Lebotay stb. ragyogó 
együttese. — Uj hiradó ! 

HUNGARIA-MOZGOBAN ma este 715 órakor utoljára, olcs
ó helyárakkal [ 

a Gödölye 

in A Relormátus Tanáregyesület orszá 

gos közgyülést tartott Nagyváradon a Relor- 

mátus Kulturpalotában. A közgyülést dr Bes- 

senyei Lajos nyug. tankerületi tőigazgató 

nyitott meg. Rámutatott arra, hogy a nem- 

zeti egység szempontjákból mennyire fontos 

az iskolai nevelés. Különböző társadalmi 

hogy a gyermeket nyilvános népiskolába, állásu egyének: politikusok, költők, irók, 

vagy a nyilvános népiskola felső tagozatá- 

nak látogatása alól mentesitő iskolába (közép- 

és középtoku iskolába) irassák be. Be kell 
iratni minden iskolaköteles koru gyermeket, 

tekintet nelkül testi vagy szellemi fogyatko- 
zására, vagy arra, hogy gondviselője há 

oktatásban kivánja-e részesiteni. Be kell 
iratni azt a gyermeket is, aki az előző is- 
kolai évben a nyilvános népiskolába járás 

alól felmentést nyert, vagy akit a nyilvános 

népiskolából kizártak. 
Iskolaköteles koru a gyermek, aki 

folyó év junius hó 30. napjáig hatodik éle 

évét betöltötte, illetve 15.ik életévét még 

nem töltötte be. 

Indokolt esetben a népiskolák helyi 

hatósága engedelyt adhat olyan gyermek 

felvételére is, aki hatodik életévét az iskolai 

év első naptári hónapjának, vagyis szeptem- 

ber hónapnak 1. napjáig tölti be. IHyen en- 

gedélyt csak akkor lehet adni, ha a. gond- 

viselő hatósági orvosi bizonyitvánnyal iga- 

zolja, hogy a gyermek testi és szellemi fej- 

lettségénél fogva az iskolázásra alkalmas és 

ha a népískolákban a beiratások befejezése 

után férő hely vaad, 
Azok a gondviselők, akik az első os 

tályu gyermekeket iratják be. kötelesek be- 

szakemberek és laikusok szólnak hozzá a 

kérdéshez, de a megoldások terén nincs 

kialakult telfogás. Majd foglalkozott egyik 

történettudósunk érdekes megállapitásával, 

hogy az osztálytalan társadalom jelenti a 

magyar nemzetet. Ennek a fiait kell fel- 

emelni az oktatás és nevelés utján arra a 

magaslatra, hogy a nemzeti egység nevében 

a nemzet vezetőségébe feljuthassanak. Végül 

kiemelte azt a bihari szellemet, amely az 

idegen elnyomás idején élve tartotta a nem 

zi 

a 

Jön: Tiiokzatos Sziám. 

Országes közgyülést tartott Nagyváradon 

a Relormátus Tanáregyesület 
zeti lelkiséget és ennek eredményekeéppen 

a magyarság sok szenvedés árán, egy ma- 

radt érzésben és célkitüzésében. 

Arany Pászkál premontrei kanonok a- 

Katolikus Tanáregyesület képviseletében 

mondott üdvöztő szavakat, melyeket perce
kig 

tartó tapsvihar kisért. A szónok megkapó 

módon ecsetelte azt, hogy a keresztény fele- 

kezeteknek különösen a mai nebéz időkben 

össze kell tartani. 
Nem lehet a keresztény felekezetek 

között ellentét - mondotta Arany Pászkál. 

— Mig a magukat nagynak nevező nyugati 

nemzetek az arany borju körül táncolnak, 

addig nekünk éleszteni kell és jenn kell 

tartani a kereszténységet. 

protestáns testvér, ad ide a keze- 

det – fejezte be Arany Pászkál. megrag
adó- 

hatásu megnyilatkozását. 

t- 

Bihárkeresztesen felavatták a köz- 

ség diszes és szép kivitelű hősi emlék 

müvét. 

Az ünnepélyen résztvett dr. Cziffra 

Kálmán megyeil főispán is, aki Hatal 

korában ebben a községben kezdte el 

közigazgatási pályafutását. 

Az istentiszteletek után a község 

népe a hősi emlékmü elé vonult. ltt 

2. dr. Czitfra Kálmán főispán beszédet 

A főölspán Biharkeresztesen 

egáll a kölplességteljogítésrül 
mondott. Kegyelettel emlékezett meg a 

község hősi halottairól. Ezután arról 

beszélt, hogy mindenkinek ki kell ven
nie 

részét a mostani nagy erőleszitésekből 

"is erején felül, ha ugy kivánja a nem- 

zet érdeke. Senki se elégedhetik meg 

azzal a munkateljesítménnyel, amely 

zösség érdekei vannak előtérben és 

mindenkinek ehhez kell igazodnia. 

mutatni a gyermek születési anyakönyvi Romámniábam 

kivonatát, vagy az állami anyakönyvi hivat
 al 

által kiállitott tanusitványt. A magasabb szégyentáblát kötelesek kitüggeszteni 

osztályokba való beiratás az Értesitő alapján 

történik. 

A beiratás elmulasztása a 26.000-1941 A Magyar Tudósitó jelenti: A román 

VKM. sz. rendelet 30. §. 1. bekezdésének kormány rendeletet adott
 ki, amely szerint a 

a) pontjába ütköző és 600 pengőig terjedhe
tő szabotázstörvény alapján árdrágitásért, 

vagy 

pénzbüntetésse büntetendő kihágás 

A be nem irt iskolaköteles koru gyerm 
más cselekményért elitélt kereskedők és 

e-iparosok kötelesek az itéletet ugynevezett 

ket ezenfelül hivatalból fogom a népiskolába szégyentáblán kitüggeszteni. 
Minden elitélt 

beutalni. három táblát tartozik kitüggeszteni
 és pedig 

egyet kirakatában, egyet az üzletében
, har- 

SZINHAZ 
Ma este a bemutatón nagy sikert Belratkozás s diák-

 

aratott „Bolond Ásvayné" cimü darab tánctanfolyamra, 

megy Kőszegi Manyi pompás alakitásá- 
mely folyó hó 16-án kezdődik Toldi-tér 2. 

val. Biztosra vesszük, hogy aki csak szám alatt. Íratkozni még lehet minden 

teheti a darabot megnézi. 

madikat pedig az irodahelyiségébe
n. A mi- 

az árdráditásért elitélt keres
kedők. 

nisztérium megállapitotta a szégyentáb
láknak 

alakját is. 
A táblán az itélet kitüggesztése mellett 

feltünteti vörös tintával a nevét, 
joglalkozá- 

sát, a büntetés nagyságát, az elkövetett 

büncselekményt és a büntetés kezdeti idő- 

pontját. A szégyentéblát két hónapon ke- 

resztül köteles az elitélt a jelzett három 

helyen kitüggesztve tartani. 

délután 2-6 ig. - Tisztelettel : Jámbor 

Lajos okl. tánctanitó. 

Apréhirdetések 
Egy jó családból való lányt szoba

lány- s 

nak keres özv. Sternthal Farkasné. Horthy e
s vászon-övek 

Miklós ut 18,. 1-2 minden szinben, nagy választékban kapható 

Eladó a Gacsó kertben 160 négyszögöl Ő szii 

szélő. Wesselényi-utca 11. 1–2 kiss ERNO sziigyártónál 

Egy jó munkás cipészsegédet jelveszek Terje
ssze 

Szabó Józsel Hitler Adolf-ut 11. 

Eladó egy teljesen uj vizmentes há 

zsák. Cim a kiadóban. 1-3 

Elveszett Szabó lHona vásárlásikönyve. 

Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

mz
 

Női bőr 

Rádió-müsor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna 

7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 

rász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

lentés. 130 Honvédeink üzennek. 2 30 
Hirek. 

2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árlolyam- 

áirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 ldő- 
jelzés hirek. 6.50 Mirek. 9.40 Hirek. 

11.45 Hirek. 

KEDD junius 8. 

NAGYSZALONTAl 

„AzuUjság"-o1 

2. Radics Gábor táncegyüttese játszik. 

3. A 80. Állami Jótékonycélu m. kir. sorsz 

játék buzásának közvetitése 3.50 Gyermek- 

tánc, siker. ő. Honvédmüsor. 7. Szórakoz- 

tató zene. 7.45 „Nem élhetek muzsikaszó 

gyar nóták. 

egyéni érdekeit kielégiti. Most a kö 

délután. 5. Papiros mint pótanyag. 55 Dal, 

nélkül. Vigjáték négy felvonásban. 11. Ma: 

é
 


